

MIRÓBRIGA

SEMANARIO CATOLICO

SE PUBLICA LOS SABADOS

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

PLAZA MAYOR, 28

donde se dirigirá toda la correspondencia

No se devuelven los originales



PRECIOS DE SUSCRIPCION:

TRIMESTRE. en la Ciudad. 1,25 PTAS.
id. fuera de la Ciudad. 1,50 «
NÚMERO SUELTO. 0,10 «

Año II

Ciudad Rodrigo 2 de Junio de 1923

Núm. 62

El fulanismo

El descrédito de la España actual se cifra en la carencia de ideas y esta queda resellada de oprobio por el solo hecho, de que la mayor parte de los hombres pertenecientes a las clases directoras se han denominado asimismo con el mote derivado del apellido o del nombre de un personaje.

Como si a todas horas quisieran hacer notar que ellos carecen de ideas buenas o malas, han huido el calificarse por un adjetivo derivado de una idea madre para distinguirse sin eufemismos por el despreciable y ruín fulanismo, cuyo solo apellido significa renuncia a todo ideal, a toda libertad, a la par que señala con el hierro de la esclavitud villana y aprovechada a un hombre, a quien se vende rufianescamente el voto a cambio de su protección de taifa sobre el adherido y allegados en todo asunto justo o injusto, con tal que el interés de otro adherido de más fuste no sea incompatible.

Así como los cabecillas africanos, como Abdelkrin o el Raisuni tienen sus adeptos, los tienen en España los políticos. No les pregunteis a aquellos ¿qué ideas sostienen en el orden político, religioso, económico, social o militar? Para los españoles las ideas son cosa muy secundaria.

La mayoría de nuestros hombres tienen hipotecada la facultad de pensar; les es mucho más cómodo que estudiar ideas esclavizar su inteligencia y su voluntad a un figurón que tiene dinero, o goza de grande influencia, y responder a todo el exámen ideológico con el apellido, que deshonor. Yo soy Melquiadista o Garciaprietista o Sánchezguerrista o Lerrouxista, etc.

Y cuando con tales fulanistas se constituyen las

cámaras legislativas; o cuando se sabe positivamente, que sin previa discusión, ni acordado convenio, el voto de tres o cuatro *fulanos*, muchas veces políticamente deshonorados, vale por la mayoría de los Diputados o de los Senadores; cuando de la inteligencia, de la voluntad, de la conciencia, que es lo más sagrado en el hombre, de doscientos o trescientos señores, que se creen los representantes del pueblo, disponen a su antojo y para servicio de sus concupiscencias inconfesables cuatro *fulanos*, que dan a sus mesnadas su nombre, como un ganadero da el suyo a sus reses, ¿cabe esperar algo más que la injusticia y la vergüenza de la gestión de unas cámaras legislativas? ¿Y cuando estas se constituyen en acusador o tribunal estarán capacitadas para hacer justicia?

En el momento presente, en que España entera más como remedio para lo porvenir, que como vindicta para lo pasado demanda la depuración de las responsabilidades hay alguna persona de buena fe, que tenga confianza en unas cámaras formadas por fulanistas, cuyos intereses en serie no interrumpida empiezan en la presidencia de las cámaras, entrecruzándose con hilos de ignobles y mútuos favores debidos o anticipados hasta el diputado novel, elegido sin más título que ser hijo o yerno de un *don fulano*?

Y si todavía la buena fe del pueblo español confiaba en la justicia de los políticos, estos mismos se encargan de desengañarle.

Ayer Alhucemas, contradiciendo y rasgando el banderín de enganche que le sirvió para el asalto al poder, hablaba de responsabilidades a las mayorías parlamentarias en forma, que la prensa toda interpretó por renunciación a la justicia y hoy es Sánchez-Guerra, que habla a sus

Academia García-Amores

Preparación completa para las carreras de Correos, Telégrafos, militar y Bachillerato. Se dan clases de idiomas, contabilidad y dibujo artístico.

Para informes, a su Director don Amable García Sánchez, Oficial de Correos, Ciudad Rodrigo

fulanistas, con palabras, que nadie puede dejar de interpretar como prenda de seguro de impunidad para sus adeptos, pactada a cambio de cierto número de actas de diputados y senadores para servir no los intereses de España, sino de los adheridos a los fulanos concentrados.

El fulanismo, la carencia de ideas y de voluntad, es la raíz de la falta de energías en España.

A todos esos políticos españoles, que se nombran con el apellido de un personaje, habría que replicarles parodiando al poeta alemán: «V. es fulanista, yo soy hombre y español y creyente.»



Ciudad Rodrigo y la Casa de Cerralbo

Se acaba de averiguar quien pudo ser el Rey de la leyenda.

Si la enemistad irreconciliable (cuyas causas no explica la historia) de don Pedro el Cruel con los Pachecos de Ciudad Rodrigo nos inducía a sospechar que entre el Rey y la poderosa familia mirobrigense podía existir algún motivo de índole privada y personal, por ejemplo, algún atentado contra el honor, como otros muchos que cometió el Rey don Pedro en circunstancias muy parecidas al de Marina Alfonso, claro es que la amistad íntima, leal, cordialísima que unió siempre a su medio hermano y sucesor don Enrique II con la misma familia debe ser, en este asunto, un argumento en favor del Rey bastardo, traidor y fratricida.

Si puede asegurarse que no hubo pueblo que odiase más a don Enrique que Ciudad Rodrigo, en cambio también puede afirmarse que nadie le sirvió tan lealmente como los Pachecos de Ciudad Rodrigo. Mientras la Ciudad le resistía heroicamente en un cerco cruelísimo que duró tres meses y que al fin tuvo que levantar vencido y avergonzado, esta familia le defendía, dentro y fuera de muros, arrastrando toda clase de peligros; mientras los demás mirobrigenses le abochornaban desde lo alto de las murallas echándo-

le en cara su bastardía, los Pachecos le proclamaban único Rey digno de España, mientras Ciudad Rodrigo, aun muerto don Pedro, se negaba a prestarle obediencia, (y no lo hizo hasta que le fué imposible hallar sucesor en la rama legítima), los Pachecos tenían toda su confianza y le servían en comisiones arriesgadísimas y sufrían, aún en Ciudad Rodrigo, las persecuciones de sus émulos.

De los servicios prestados a don Enrique especialmente por Diego López Pacheco hemos hablado en otra ocasión.

Don Enrique, a la verdad, pagó con la generosidad y largueza en él acostumbradas la lealtad de la noble familia, pues no solamente le dió como se ha dicho el señorío de Cerralbo, *mero mixto imperio*, sino que acrecentó sus ya cuantiosas riquezas, indemnizándoles de paso de las quiebras experimentadas en su hacienda en las pasadas gueras, haciéndoles donación de muchas heredades que vitaliciamente había gozado en Ciudad Rodrigo el canciller mayor don Ramón García de Luna, de quien también hemos hecho mención antes de ahora.

¿Era, pues, posible que don Enrique II atentase contra el honor de una dama del linaje de los Pachecos? Y si esto hubiera sucedido, ¿era posible que aquellos orgullosos magnates perdonasen ni aún a su rey, tal villanía?

Y he aquí como, por exclusión de todos los demás, vá a resultar culpable de la muerte de Marina Alfonso, la Coronada, el Rey más virtuoso, mejor diríamos, el único Rey virtuoso que tuvo España por aquellos tiempos, el buen don Juan I. La cronología lo quiere así, y no faltan indicios que hacen algo más que posible el dramático suceso.

Desde luego es de notar que don Juan I mostró siempre una extraña afición a Ciudad Rodrigo, que le hacía, sino inventar las ocasiones de venir a nuestra Ciudad, por lo menos no desaprovechar las muchas que le ofrecían las continuas guerras con Portugal. Y además de prolongar sus visitas más de lo ordinario, parece que le gustaba rodearse aquí de cierto aparato, organizando fies-

tas y solemnidades cuyo propio lugar es la corte.

¿Qué necesidad había de venir a Ciudad Rodrigo para crear la famosa dignidad de *Condestable*, dando aquí posesión de ella, con todo el ceremonial del caso, al marqués de Villena?

También refiere la historia que poco después de este suceso el Rey recogió las tropas del condejo de Ciudad Rodrigo y penetrando en Portugal puso sitio a Almeida con todo el entusiasmo de sus juveniles años; pero he aquí que al poco tiempo enfermó, y dejando encomendado el sitio al Condestable, no tuvo más remedio que *retirarse a Ciudad Rodrigo a curarse*. Qué enfermedad fuera esta, no lo dice la historia, pero sí que en Ciudad Rodrigo *guaresció a virtud de unas hierbas que dióle un físico judío dicho don Simuel que moraba hy a la vera de la aljama*. En fin, que la tal dolencia parece un tanto sospechosa.

Y casualidad será, pero es cierto, que tres años después, cuando volvió don Juan I a Ciudad Rodrigo y celebró aquí con sus capitanes el consejo del cual resultó el desastre de Aljubarrota, también *andaba enfermo* el Rey. Por lo visto, sentaban mal al joven monarca los aires de esta tierra.

Sin embargo, en su honor hemos de decir que esta vez no se quedó en Ciudad Rodrigo para *guarescer*, sino que acompañó al ejército de invasión y con él compartió las penalidades de la guerra y la vergüenza de la derrota.

Pues bien; todo esto acontecía por los años en que Lope Fernández Pacheco, después de vender al Rey de Portugal la villa de Monrón, se avecindaba en Ciudad Rodrigo con sus hijos, la bella Marina Alfonso entre ellos; con lo cual queda explicado por qué algunos escritores de la nación vecina han afirmado que la *Coronada* era dama portuguesa. Y como en la época en que don Juan II vino a Ciudad Rodrigo (no consta que don Enrique III viniera) y a Marina Alfonso, si hubiera vivido, debía de ser bastante vieja, que nos perdone don Juan I, pero sólo él puede ser el Rey que interviene en esta leyenda.

MATEO H. VEGAS.

DULCE QUERER

Para mi querida hija Nicanora Alvarez

Amada hija mía,

que empezaste a correr por la senda de la vida entre rosas fragantes y entre humildes y castas violetas;

cuando estás en la cuna durmiendo, me parece sentir que aletea

a tu lado un ángel;

te acaricia y besa

y tu le sonríes

por esa fineza.

De jazmines, claveles y nardos

los aromas más finos quisiera

y formar con ellos

hermosa diadema

que poner en tus sienes, mi encanto,

para más ensalzar tu inocencia,

pues tanto te adoro

que la vida, sin ti no quisiera;

hechizo de mi alma,

ave que me alegra,

maná de mi Musa,

consuelo en mis penas,

mi encanto, mi orgullo,

mi flor predilecta,

hermoso querube,

palomita tierna,

mi dulce embeleso,

timida gacela,

de ojos de azabache,

de frente serena

que con sus miradas

a mi pecho alegra.

Cuando estás de tu madre en los brazos

y tanto te estrecha,

¿qué otra cosa más grata anhelara

tu padre en la tierra?

¿qué otra cosa pedir yo podría

para mí más sublime y más bella?

Y, al tenerte en mis brazos, te oprimo

con todas mis fuerzas

y en tu rostro de rosa y de plata

de cien besos estampo las huellas,

pues no tengo más grato contento

que cuando te miro reír satisfecho.

Ríe, ríe feliz, vida mía,

y no tengas penas,

que tus padres de besos te inundan

porque tu eres su cielo en la tierra.

ANTONIO ALVAREZ

Cilloruelo-28 5-1923.

María Méndez

Profesora de Piano

Se ofrece para dar lecciones en casa y a domicilio. Rincón de la Pasión, número 1.

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y OPTICA

En esta casa encontrará el público un inmenso surtido en novedades, en los diferentes artículos que trabaja. Dispone al mismo tiempo de grandes talleres de Joyería, Platería, Relojería y Optica, los cuales están regidos por personal competente, garantizando esta casa toda clase de trabajos que se le encomienden.

Esmero, prontitud y garantía.—Probad y os convencereis. Plaza Mayor, 11.

Federación Agrícola Mirobrigense

El día 28 del corriente celebró esta benemérita institución civitatense, su décima quinta asamblea anual ordinaria, con misa de apertura en la Iglesia del Seminario, celebrada por el Sr. Vicerrector de este centro y luego la junta general en el Salón de actos de la Casa Social Católica, presidida por el Ilmo. Prelado Dr. Vidal y Boullón, quien abrió la sesión con una sentida alocución a los asambleístas sobre la necesidad de manifestar siempre la confesionalidad de nuestras obras, como medio de tener propicia a la Providencia en cuyas manos están, como los individuos, todas las sociedades, pero de una manera particular, las agrícolas.

Acto seguido leyó la memoria de los trabajos realizados en el año, el Sr. Tesorero don Emilio F. García, demostrando en ella con números y datos concretos, la labor intensa y eficaz de la Obra, que poco a poco va librando a los agricultores de sus dos mayores enemigos, el intermediario y el usurero. Prueba de lo primero son las compras en común de las que solamente la de abonos importó más de 160.000 ptas; y de lo segundo los 2.111 000 ptas, impuestas en su Caja de Ahorros, de las que grandísima parte han sido colocadas en préstamos a los agricultores asociados y a los sindicatos mismos.

Tratados con gran interés por parte de los asambleístas que tomaron parte activa en las discusiones todos los asuntos comprendidos en la «Orden del día» se procedió a la renovación de cargos, habiendo sido reelegido por unanimidad, para el de Presidente don José M. Aristizabal, y elegidos para sustituir a los vocales salientes, don Joaquín Martín García, don Isaac Casado Rodríguez, don Demetrio Durán y don Juan Sánchez Iglesias, acordando la asamblea un voto de gracias a los salientes que tan a satisfacción de todos cumplieron su cometido.

SE VENDE una casa de dos pisos y alto y espacioso desván, corral y cuadra sita en la calle de la Carámbana, número 17, del Arrabal de San Francisco.

En serio y en broma

CAPÍTULO DE FESTEJOS

Pasó la feria: una abigarrada muchedumbre ha desfilado por nuestra Ciudad dándole un aspecto de animación extraordinaria; marcharon los forasteros y la Ciudad ha recobrado la tranquilidad; hemos descansado del ajetreo de esos días de movimiento, en los cuales no se para un momento, con el afán de no perder ripio y poder contar en nuestros hogares con todo detalle el sinnúmero de cosas que en época de feria se suele ofrecer al forastero, aún en los pueblos más insignificantes.

En nuestra Ciudad, el primer día, al amanecer, la banda municipal recorrió las calles, tocando una alegre diana.

Poco después nos echamos a la calle y tropezamos con un sacamuelas, que subido en una mesa, charla por los codos, agita la campanilla y anuncia la extracción de las muelas sin dolor.

Avanzamos; un *gachó* con toda la barba, suabasta géneros de oro fino y plata oxidada. En pocos momentos endosa unas cuantas docenas de cadenas que a medida que pasan los minutos van cambiando de color; se evaporó el oro, y ha quedado solo un vil metal que no vale dos gordas, pero que ha costado seis u ocho pesetas.

Continuamos y vemos entre un grupo de gente al ciego de las coplas, que con voz aguardentosa relata el estupendo y original crimen del «Asaura» que después de matar a su suegra, echaba chispas por las ventanas de la nariz.

Ya anochecido regresamos a casa y apenas terminamos de cenar, nos asomamos al balcón y presenciamos la corrida nocturna; un morucho entretiene a un centenar de espontáneos en la Plaza Mayor, mientras otros, más cobardes, se cobijan en los portales de las casas.

Al siguiente día nos encontramos con un puñado de amigos que a quemarropa nos preguntan malhumorados.

¿Pero, y los festejos de feria?

Estos infelices sin duda, estarían dormidos, pues, ni vieron el sacamuelas, ni al *gachó* de la

subasta, ni al ciego de las coplas, ni al toro.
 ¡Y todavía hay quien exige distracciones!
 ¡Los hay cándidos!

Marisiva

AVISO DE ADMINISTRACION

Se han puesto en circulación los recibos correspondientes al segundo trimestre del presente año.

Los suscriptores de fuera de la Ciudad pueden enviar el importe de su suscripción por Giro Postal o sellos de correo, certificando en este caso la carta.

Noticias y Sucesos

Han recibido la primera Comunión de manos del Presbítero don Angel Posadas, los hermanos Juan, Federico y José Luis Suarez Pontvianne, y en Salamanca, la niña Matilde Figuerola Vázquez. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

En el almacén de maderas que don Ignacio Guitián tiene establecido en la calle del Entosado, se originó un pequeño incendio, que pudo ser sofocado a los pocos momentos, sin que tuviera que intervenir el benemérito Cuerpo de Bomberos.

Al efectuar sus compras un forastero en el Comercio de don Alonso Sánchez Conde, dejó olvidada la cartera, siendo recogida por el señor Sánchez, quien dió cuenta inmediatamente a la autoridad, personándose en el establecimiento el Suboficial y un cabo de la Guardia Civil, y a los pocos momentos el dueño de la cartera, la que fué abierta por el señor Suboficial, viéndose que contenía 300 pesetas en billetes y cuatro cheques de 500 pesetas cada uno, cuya cantidad, juntamente con la cartera, fué entregada a su dueño una vez probado que era de su pertenencia.

PÉRDIDA. Se ruega a la persona que haya encontrado unos lentes, en el trayecto de la calle de la Rúa a la Iglesia de San Agustín, tenga la bondad de entregarlos a doña Mercedes Mayor o en esta Redacción.

Hemos tenido el gusto de saludar: a don Juan José Hernández, de Boadilla; a don Victor Viñuela, de Robleda; a don Clemente Román y don Andrés L. Brusi, de Morasverdes; a la señora viuda de don Braulio Hernández e hijos y señorita Teresa Alvarez, de Fuente de San Estéban; a don José Fresnadillo, de Sancti-Spíritus; a don José Manzano, de Retortillo; a don Isaac Casado, de Martín de Yeltes; a don Silvestre Sierra, de

Fregeneda; a don José Calleja, de Hinojosa; a don Agapito Sánchez, de Pastores; a don Manuel Vargas, de Zamora; y a la señorita María Luisa Durán, de Bodón.

El Informe del Tribunal Supremo en el acta de Vitigudino, ha propuesto la validez de la elección y proclamado diputado por el distrito a don Enrique Carrión.

Lampara Osram, con rebaja de precios.
Abanicos, fantasía.

Para Señores Sacerdotes, Sombreros seda larga y corta. Objetos para catequesis. Comercio de Juan Sánchez Iglesias, Plaza Mayor 28, Ciudad Rodrigo.

Regresaron: de Madrid, don Félix León; de Portugal, don Arturo G. Amaro; de Salamanca, la esposa de don Tomas Vidriales.

Salieron; para Ávila, don Marceliano Silva y esposa; para Salamanca, don Alfredo Vasconcellos y don Eduardo Aparicio, señora e hija; para Balaguer, donde ha sido destinado, don Baltasar Gallego y familia; para Segovia, don José Méndez; y para Madrid, don José Pérez Egido y esposa.

Se encuentra entre nosotros pasando una temporada el Juez de Instrucción de Alcañices don Salvador Sánchez Terán

También ha pasado unas horas en nuestra compañía don Manuel H. Muriel, Redactor Jefe de *La Gaceta Regional* y colaborador de MIRÓBRIGA.

Se venden 2 363 árboles de roble, en la finca de Iruña término de Fuenteguinaldo. Informarán, José Manuel Gómez en la dehesa del Manzano y en Salamanca, calle de Sánchez Ruano, núm. 5. 15-2

Sigue la loca fortuna favoreciendo a Salamanca.

En el sorteo de la lotería de ayer, han correspondido a dicha Ciudad los premios primero, segundo y quinto.

En el salón de baile «El Paraiso» se originó una reyerta el jueves, resultando herido de arma blanca un individuo.

El Juzgado entiende en el asunto.

Con gran concurrencia de fieles, a pesar de lo desapacible del día, se celebró el jueves la procesión del Corpus, asistiendo el Ilmo. Sr. Obispo, Cabildo Catedral y Parroquial, Clero secular y regular, Iltre. Ayuntamiento y autoridades civiles y militares.

La fiesta de las Hijas de María

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado el pasado sábado la fiesta, con que anualmente y en el mes de Mayo, las jóvenes Hijas de María obsequian a su Inmaculada Patrona.

Prévia una nutrida Comunión, en la misa celebrada a las ocho en la Iglesia de San Agustín, a las diez de la mañana se hizo la Exposición del Santísimo Sacramento, alternando en la Vela los coros de Congregantes, hasta las cinco de la tarde, en que después del ejercicio del Mes de María, un elocuente sermón del R. P. Ildelfonso Martínez, Director de la Asociación y de la Bendición y solemne Reserva del Santísimo, se organizó la procesión de la Virgen, cuya imagen, ricamente vestida y sobre un montículo de flores naturales, fué paseada por las calles de la Ciudad escoltada por sus hijas, por los Jóvenes Marianos y Luises, gran número de fieles, y cuya presidencia llevaba nuestro Ilmo. Prelado.

Al regreso se cantó por el coro de música de la Congregación, la Salve, y con ello dió fin tan hermosa fiesta, por la que merecen plácemes etusivos el Director, Presidenta señorita Consuelo Sánchez Iglesias, y miembros de la Junta señoritas Isabel Posadas, Mercedes Valls, Isabel León, Cristobalina Santos y Nieves Sánchez.

ENFERMEDADES DE MUJERES Y PARTOS

Doctor Jiménez

Ex-interno por oposición

Asistente a Clinicas de la Maternidad de Madrid
Corrientes Eléctricas ♦ Rayos X ♦ Diatérmia

Consultorio: Madrid, 14, principal

♦♦♦♦♦ Casa de Moretón ♦♦♦♦♦

Con el fin de pasar la temporada de verano en esta Ciudad ha llegado de Madrid don Clemente de Velasco con su distinguida familia.

LA FERIA

A pesar del lamentable abandono en que se tiene a la Ciudad, no cuidándose para nada por los que tienen obligación de hacerlo, preparando un programa de festejos para distracción de los forasteros, estos han acudido en gran número, llenando por completo el ferrial de ganado; sin embargo, las transacciones han sido muy escasas, y tanto los compradores como los vendedores, tan pronto terminaban sus negocios, regresaban a sus hogares.

Tomen nota el Comercio y la Industria, y en unión del Ayuntamiento, piensen en la conveniencia de preparar algún festejo para la próxima feria de Agosto como medio de retener al forastero algunos días en esta Ciudad, con lo que, se-

guramente, todos saldrán ganando, de lo contrario, nuestras ferias, llegará día en que queden reducidas a un simple día de mercado.

Policlínica Médico-Quirúrgica

Sanatorio Quirúrgico

Dres. Calderón y Carreño

del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas, RAYOS X

Análisis clínicos, enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2 y de 5 a 6 de la tarde. Calle de Madrid, 12, 2.º, Ciudad Rodrigo.

Ha sido nombrado Juez de primera instancia de Alcañices nuestro paisano don Salvador Sánchez Terán a quien de todas veras felicitamos.

MERCADOS.—Día 29.

Trigo a 16 ptas. fanega. Centeno a 14. id. Cebada a 8,50 id. Algarrobas a 16,00 id. Garbanzos de 00 a 00 id. Maíz 00 id.

NOTAS RELIGIOSAS Y ECLESIASTICAS

SANTORAL Y CULTOS

Día 3, Domingo II después de Pentecostés o del Santísimo Sacramento.

S. I. Catedral Misa conventual a las nueve. Arroquias a las ocho y ocho y media.

Misas de hora: S. I. Catedral, a las once; Tercera Orden a las once y media, Cárcel a las ocho.

Capilla del I. C. de Maria, a las nueve Misa de Congregación para los Luises.

En la S. I. C. tercer día del solemne triduo del Corpus. Predicará un Padre Misionero. En los restantes días de la Octava continuará expuesto el Santísimo, habrá ejercicio de desagravios a las tres de la tarde y la reserva será después de coro, cantándose variados motetes.

En la V. O. T. la fiesta mensual del Cordón.

En la Capilla de Cerralbo la fiesta mensual del Rosario.

El día 5 en la S. I. C. dará principio la novena de San Antonio de Padua.

El día 8 en la S. I. C. se tendrá con la solemnidad de todos los años la procesión de la octava de Corpus. Los altares serán adornados con todo esplendor.

En la Capilla del I. C. de M. la fiesta de los Jueves Eucarísticos.

El día 7 en San Agustín solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón. A las siete y media de

la mañana Misa de Comunión. Por la tarde a las cinco y media solemnisima función, consagración de las familias al Sagrado Corazón, sermón y procesión eucarística por los jardines del Colegio de Santa Teresa.

El día 9 empieza en la iglesia del Sagrario la solemne novena en honor del Sagrado Corazón. Predicará el R. P. Félix Romero, Jesuita de la residencia de Palencia.

Anúnciese U. en "Miróbriga,"

Pida nota de precios en la Administración

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN: En primera plana: Plana entera 50 pesetas.—Media plana 25 id.—Cuarto de plana 15 id.—En segunda y restantes planas: Plana entera 30 pesetas.—Media plana 15 id.—Cuarto de plana 10 id.—Reclamos: Una peseta linea.—Comunicados: A precios convencionales.

Se arriendan dos habitaciones bajas, muy soleadas, propias para despacho u oficinas. Informarán en la imprenta de este semanario.

Beatriz G. Navarro

Anuncia a su numerosa clientela, que acaba de recibir un bonito y elegante surtido en SOMBREROS para la temporada de verano.

Se hace toda clase de reformas, Plaza Mayor, 14. pral.

ENRIQUE ROSELLÓ

CAMPO DEL LINO 6,

TEJIDOS — NOVEDADES — ROPA BLANCA — PARAGUAS — SOMBRILLAS — BASTONES — CAMISAS — CUELLOS — PUÑOS — CORBATAS — SOMBREROS — GORRAS — BOINAS —

PRECIO FIJO

SARNA y ROÑA del GANADO LANAR y CABRÍO

Se cura radicalmente con los polvos **NEMAR.**

De venta en Droguerías.

DON ESTEBAN BRAVO PRIETO

Administrador de Loterías de 1.ª clase de Ciudad Rodrigo, admite abonos y sirve billetes y décimos fuera de la localidad.

PLAZA MAYOR Número 16

Fábrica de ALPARGATAS y CALZADO con piso de goma

Macrina Prats

PLAZA MAYOR, 1, CIUDAD RODRIGO

Comercio de Tejidos y Paquetería

Enlosado, 17, junto a la Droguería de Camisón

Este acreditado establecimiento acaba de recibir el artículo de verano a precios económicos. —Saldo de todo lo de invierno.—En pañería para Caballero, variado surtido en Lanillas, Sargas y Frescos.—Sombreros de Paño y Paja, Gorras, Camisas, Cuellos y Corbatas.—Extensa colección de Ropa blanca para Sra. y niñas.—Faldones y gorras.

No confundirse **Calixto Ballesteros.**

Enlosado, 17, CIUDAD RODRIGO

El Carmen

FÁBRICA DE JABONES

Juan Francisco López

Campo de Carniceros, Ciudad Rodrigo

Pedir en todos los comercios los de esta fábrica, que son completamente puros y no perjudican la ropa.

Venta de lejías usadas, á 0,10 céntimos cubo.

De Interés

Para trabajos de CARPINTERÍA, el taller de EUGENIO B. LAGAR.

Especialidad en trabajos artísticos para Iglesias: Retablos, confesonarios, púlpitos, andas, etc. etc.—Campo del Pozo Ciudad-Rodrigo.

Academia "FERNÁNDEZ"

Preparación militar, Correos y Telégrafos

Carretera de la Estación

CIUDAD RODRIGO

Se vende una casa de inmejorables condiciones en la calle F. S. Arjona, n.º 5. Para informes, dirigirse a su dueño—Campo S. Vicente n.º 3. Ciudad Rodrigo.

TEJIDOS,
Paquetería y Pañería



Tomás Vidriales

1, — Plaza de Bejar, — 1

LIQUIDACIÓN

del ramo de Pañería a precios reducidísimos.
 Si quieren ganar dinero, no compren trajes
 sin antes ver los precios de esta liquidación.

El Crédito.

NUEVO TALLER DE EBANISTERÍA Y CARPINTERÍA
 de Luis Pavón Figuerola

8, Campo del Trigo, 8.—Ciudad Rodrigo

Se perfeccionan y reparan toda clase de muebles de lujo y económicos a precios convencionales.

También me encargo de trabajos de iglesia, bien sean nuevos o para repararlos y retocarlos garantizándose el trabajo que salga del taller.

ESPECIALIDAD en despachos, dormitorios, comedores y bibliotecas sistema americano.

LA TERESINA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFÉS

Félix Bernaldo de Quirós.—Ciudad Rodrigo

Exigid esta marca en todos los comercios, que por su pureza

y calidad de marca, quedareis bien servidos.—Cantidad mínima

que vendo en mi Almacén, son **cinco kilos.**



— **TUESTE DIARIO** —